

南京农林局紧急增设 11处狂犬病临时防疫点

全国狂犬病高发,南京正在酝酿新管理办法,看宠物是否挂牌即知有没有注射疫苗

“我们将增设11处临时防疫点,确保犬类方便注射狂犬病疫苗!”针对近期全国狂犬病高发的趋势,昨天,南京市农林局畜牧兽医站召开新闻发布会,宣布紧急增设防疫点,同时提醒市民注意防范,一旦被宠物咬伤划伤,应尽快到正规部门注射疫苗。

市民养宠物有四大误区

统计显示,今年1月至9月份,全国共报告狂犬病发病数2254例,与去年同期相比增加了29.69%,狂犬病已连续5个月成为我国报告死亡数最高的传染病病种。

“狂犬病出现高发趋势,跟目前市民存在认识误区有关!”南京市农林局畜牧兽医站有关负责人说,误区之一,部分市民认为宠物犬饲养在家中,很少跟外界接触,因此不会感染狂犬病。但事实是,狂犬病感染的途径非常多,就算永远不出门,也同样会通过风沙、人身携带等途径传播;误区之二,部分市民认为宠物犬打过防疫疫苗便能终身免疫,事实上,目前的狂犬病疫苗一般只能确保一年的时间,绝非终身免疫;误区之三,部分市民在被“看起来很正常”的猫犬咬伤后,以为不存在问题,便没有去注射疫苗,结果导致悲剧发生。误区之四,部分市民认为被猫犬抓伤没事,结果

也因此耽误了救治时间。有关专家表示,只要被猫犬咬伤、抓伤或者身上的伤口被猫犬舐过,市民就应该及时到正规部门注射疫苗。

紧急增设11处临时点

南京市农林局畜牧兽医站有关负责人告诉记者,截至目前,南京至少还有1万多只宠物犬未注射狂犬病疫苗,尤其是下关地区犬类狂犬病防疫率较低,抽样调查的数据仅占20.24%。

“我们去过的第一家,家人还在吃低保,但却养了五只宠物犬,都没有注射疫苗!”为了方便宠物饲养者及时对犬(猫)等做好狂犬病等防疫工作,南京市农林局畜牧兽医站已在下关区四平路50-10号设立南京市宠物疾病防治中心下关分部,常年开展犬类防疫和疾病诊治。同时,近期将重点与下关区等有关街道联合,深入社区,紧急设立11处临时定期防疫点,开展“犬猫狂犬病防疫、义诊及技术咨询活动”。据悉,有关人员将现场为

犬类提供注射狂犬病疫苗等服务,经狂犬病防疫的犬还将免费办理法定防疫机构发放的《犬类免疫证》。

酝酿新的管理办法

南京会不会有什么新举措?记者获悉,南京根据目前的情况,也正在对犬类管理的相关法规进行审查,并准备酝酿出台新的管理办法。除此之外,南京市农林部门还将进一步强化犬类免疫标识管理,酝酿制定《犬类免疫证》、免疫标牌、免疫档案三位一体的犬类免疫标识管理新办法,确保南京市狂犬病的防疫和免疫档案登记工作落到实处。

“该标示管理办法一旦出台,便意味着今后所有的免疫犬类都必须悬挂专门的标示标牌!”南京市农林局畜牧兽医站有关负责人表示,有没有注射过疫苗,通过悬挂的特殊标牌便可以一目了然。至于今后对于无牌的犬类上街怎么管理,该负责人表示,目前相关办法还在制定中,暂时不便透露。

11处临时防疫点在哪里

1. 11月12日(星期日)上午9:00—11:00
下关区阅江楼街道多伦路与盐仓桥东街交会处
2. 11月12日(星期日)下午2:30—4:30
下关区热河路广场(下关文化艺术中心门前)
3. 11月13日(星期一)上午9:00—11:00
下关区热河南路213号(12路公交车终点站后面)
4. 11月13日(星期一)下午2:30—4:30
下关区热河南路街道旁(白云小区正大门)
5. 11月14日(星期二)上午9:00—11:00
下关区金陵新四村居委会门前(金陵新四村10号楼旁)
6. 11月14日(星期二)下午2:30—4:30
下关区燕江园社区居委会门前六角亭广场
7. 11月15日(星期三)上午9:00—11:00
下关区金川门外18号(金川花苑小区大门)正对面
8. 11月15日(星期三)下午2:30—4:30
下关区幕燕雅苑小区门前(象山社区居委会旁)
9. 11月16日(星期四)上午9:00—11:00
下关区东井亭社区休闲广场
10. 11月16日(星期四)下午2:30—4:30
栖霞区迈皋桥市民广场(好又多超市门前)
11. 11月19日(星期日)上午9:00—下午4:00
下关区四平路50-10号
(南京宠物疾病防治中心下关分部,四平路公交车旁)
咨询热线:58837033、84682121

【视频预告】

秋冬季节是传染病高发的季节,对于自己饲养的宠物,市民在这个阶段需要注意什么问题?如何调配宠物的饮食?如何预防常见病的发作?今天下午2点30分至3点30分,南京市

农林局畜牧兽医站宠物总医院专家汪恭富将做客快报视频在线,与读者和网友进行交流,欢迎登录www.lifenanjing.com.cn在线提问。

快报记者 田雪亭

存栏家禽 10天之内 强制免疫

三桥畜禽运输检查站月底建成

□快报讯(记者 赵守成)冬春是禽流感病毒繁殖高峰期。昨天,南京市召开全市动物防疫工作会,全面部署动员防治禽流感,要求各地必须在11月20日前,也就是在10天内,将所有存栏家禽一只不漏地强制免疫一次。

市农林局局长安开根在会上通报了严峻的防疫形势。当前全球禽流感疫情呈持续扩散态势,我国周边国家禽流感、口蹄疫连连暴发,今年又新增34个国家发生禽流感疫情。今年以来,全球已有10个国家发现确诊病人96例,死亡64人。

国内疫情也不容乐观。迁徙候鸟带毒可能引发新的疫情,今年西藏、青海发生候鸟疫情,共死亡野禽3641只。候鸟带毒较往年严重,随着冬季的到来,候鸟迁徙极易引发新的疫情。今年秋冬禽流感疫情发生早,早在8月15日,长沙市开福区就发生鸭禽流感疫情,共死亡1805只。

面对严峻形势,南京市各部门早动手抓防疫,826名村级防疫员目前全部到位。截至11月6日,全市1958个规模场和养殖大户以及江宁、雨花台、栖霞等区秋冬突击免疫已经结束。目前已购置防疫疫苗,分发区县使用800多万毫升,市级储备200万毫升,另外还向生产厂家预订200万毫升,以备急用。

经省政府批准,浦口区在三桥收费站旁建一个新的畜禽运输检查站,本月底可基本建成。